

## 学好《习近平谈治国理政》第三卷 共品书香之韵

## 相山区总工会举办职工读书分享会

■记者 韩惠 通讯员 潘娣

本报讯 近日,相山区总工会举办《习近平谈治国理政》第三卷主题读书分享会,进一步贯彻落实党的十九届五中全会精神,推动职工学习走进基层、走入人心。

今年11月初,区总工会启动“好书共分享 心得大家谈”读书交流活动,全区广大工会干部职工读书热情高涨,结合自身工作实际,认真学习全面贯彻《习近平谈治国理政》第

三卷,先后收到优秀征文62篇。

当天的分享会上,来自非公企业职工、教师、区直机关、街道及工会干部的获奖代表与大家畅谈体会、共享书香。“全市职工学习标兵”代表——长山路小学党支部书记吴炼、区农业农村水利局(扶贫开发局)副局长张学礼向大家介绍了爱学习、会学习的习惯养成的经验。

“习近平总书记在《习近平谈治国理政》第三卷是新时代中国共产党人坚持和发展中国特色社会主义的理论结晶,对帮助党员干部学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’具有重要意义。”区委政策研究室魏杰深有体会。

当前,相山区正积极健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系,提升党建引领精细化社区治理新能级,要坚持理论联系实际的马克思主义学风,把学习收获转化为助推

打造党建品牌、探索基层新型服务路径和做好当前各项工作的强大动力。

分享活动中,与会者激情畅谈,既有理论层面的思考,又有联系实际的感悟。大家普遍表示,希望工会进一步创新读书活动形式,为广大职工提供更多更活泼的学习交流平台,将读书活动的好风气进一步浓厚起来,不断更新知识、积累经验,提高素质,为加快建设高质量品质相山凝聚力量、砥砺奋进。

## 携手防疫抗艾 共担健康责任



## “防疫抗艾”与居民面对面

■通讯员 杨梅

本报讯 2020年12月1日是第33个“世界艾滋病日”,当天上午,区卫生健康委联合南黎街道走进淮北职业技术学院,开展以“携手防疫抗艾、共担健康责任”为主题的宣传活动。

活动中,大学生们学习了艾滋病预防相关知识,宣读防疫抗艾宣言,并共同在签名墙上郑重写下了自己的姓名,用实际行动承诺共担健康责任。

■摄影 通讯员 陈丹

患者,11月30日上午,相南街道社区卫生服务中心在黎苑社区活动广场开展艾滋病宣传义诊活动。宣传活动主题是“携手防疫抗艾、共担健康责任”,加强团结协作,携手应对新冠肺炎疫情、共同抗击艾滋病,为实现艾滋病防

控目标、构建人类卫生健康共同体努力。

活动现场,工作人员围绕宣传主题,通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料等形式向社区居民详细讲解了什么是艾滋病、艾滋病的传播途径、艾滋病对个人、家庭和社会的危

害、艾滋病的预防检测等知识,同时免费为居民们测量血压、血糖、检查眼睛等。共发放宣传资料及礼品200余份,预防艾滋病安全用具60余盒,为居民义诊80余人次。

通过此次宣传义诊活动,

让社区居民更清楚地了解艾滋病、关注艾滋病,营造全民防艾、抗艾的良好氛围;同时让居民加深对艾滋病危害的认识及消除歧视,树立正确对待艾滋病的态度,积极倡导健康、文明、科学的生活方式,使得每一个艾滋病患者都有一个宽松的生存关怀环境。

## 鹰山社区人口普查长表登记工作顺利结束

■记者 俞晓萌 通讯员 张红焕

本报讯 “您好,打扰了!我是西街道鹰山社区的第七次全国人口普查指导员……”自11月20日起,西街道鹰山社区第七次全国人口普查小组普查指导员入户开展人口普查长表登记工作。目前,长表登记工作已顺利结束。

据悉,今年的入户登记采取

“无纸化”,普查指导员在核查住户居民身份证后,使用微信小程序帮助住户登记信息,大大提升了信息录入效率。按照入

户登记要求,普查指导员仔细询问了出生地、工作情况、主要生活来源等相关信息,并用手

机移动终端进行采集数据、登记填报的操作流程。录入住户信息完成后,普查对象在确认填

写无误后,就可以签字确认,通过互联网实时上传数据。

下一步,社区还将开展比

对复查,整个登记工作将持续到12月10日。

## 桓谭社区多措并举抓好“七人普”

■记者 邹晨光 通讯员 刘淑玲

本报讯 “您好,我是桓谭社区人口普查员,这是我的证件。今天我要对你家进行入户登记、比对复查工作,感谢您的配合。”11月27日晚上7点,相南街道桓谭社区的90后普查员徐艳来到辖区居民徐仁家中,进行入户登记、比对复查工作。与以往不同,第七次全国人口普查(简称“七人普”)全程采用电子化采集方式。在完成前期人口普查摸底登记工作后,普查员会二次上门,使用智能手机或PAD对普查对象的普查信息进行登记,在确认信息无误后,普查对象需要在普查设备上签名,整个普查过程结束。

据介绍,社区工作人员工作日要办理、处理居民其他的事物,利用周末、晚间等居民居家时间较为集中的特点,入户走访,力求查清辖区内的居住人口情况,经常忙到很晚才能回家。

相南街道桓谭社区书记张保卫介绍说,针对“七人普”工作,桓谭社区按照淮北市人普办、相山区人普办“一盘棋”要求,充分利用疫情防控的契机,借助战“疫”的成

果和经验,确保疫情防控与人口普查“两手抓、双促进”。坚持全面入户,确保一个都不能漏,坚持数据质量,确保真实准确;坚持严守规定,确保资料信息不泄露。高质量完成摸底调查、短表登记、长表登记、比对复查工作。

## 用“真情”丈量网格 用“实干”做好普查

——记南黎街道桂苑社区人口普查员张建峰

■记者 詹岩

通讯员 曹菊菊

“丁大姐,您好。人口普查工作前期已经完成了摸底,这次您家被抽中进行长表填报,还请您配合我们。”11月25日下午,南黎街道桂苑社区人口普查员张建峰走进华佳梅苑小区,进行入户信息登记。

普查宣传、普查摸底、空户摸排、入户录入……自第七次全国人口普查工作开展以来,张建峰一遍遍地重复着看似一样的工作,风雨无阻坚守在自己负责的网格内,全力确保普查数据真实准确,一刻也不曾停歇。

华佳梅苑小区是个老旧小区,居住人口较多,住户变更频繁,户籍信息复杂,需要普查员耗费大量时间和耐心去做人口普查工作。每天早上7点,张建峰便行走在社区楼栋间、攀爬在各个楼层,开始一天的普查任务。

“人口普查工作哪能像想象的那样一气呵成,咱们入户普查的时候,很多居民也去上班了。我们就只能利用中午、晚上大家下班的时间‘见缝插针’去采集信息。有的栋楼一天下来都能重复爬10多遍。”张建峰告诉记者,“为了不影响居民休息,我们每天晚上的入户时间一般在9点半结束,然后回到社区进行审核、比对、汇总、核实,再整理上报,半夜一二点到家是家常便饭。”

由于人口普查时间紧、任务重,张建峰每天超负荷地爬楼,导致腿部出了毛病,红肿疼痛不能正常行走,血压也跟着“涨”了起来。同事们劝他在家休息一天,而张建峰却婉拒了大家的好意,拖着“沉重”的双腿继续爬楼入户。“我是华佳梅苑小区的网格员,对住户的情况更熟悉,还是我来效率更高。”

除了认真做好人口普查,平日里,张建峰还担负着网格内民意收集、安全隐患排查、政策法规宣传、矛盾纠纷化解和民生服务代办等工作。

## 曲阳街道宣传养老保险政策

■通讯员 梁笑笑

本报讯 为更好的提高城乡居民养老保险政策的知晓度,提高辖区居民参保意识,切实将城乡居民养老的惠民政策宣传贯彻落实好,近日,曲阳街道公共服务一室组织各社区社保工作人员在辖区内开展养老保险政策宣传活动。

活动现场,工作人员详细地向居民讲解了城乡居民养老保险的参保条件、参保过程中遇到的特殊情况处理方法、缴费档次以及待遇领取等内容,并耐心细致对居民答疑解惑。工作人员向居民发放了养老保险宣传单,使广大居民对养老保险政策有了更加充分的认识和了解。

此次活动共发放宣传材料200余份,现场解答群众咨询50余人次,不仅向群众广泛普及了社保政策,也在辖区内营造了良好的城乡居民社会养老保险参保氛围,让未参保的人员及早参保,避免因晚参保而没有享受到应有的福利,解决养老的后顾之忧,促进了社区的和谐稳定。

## 惠民社区开展母婴护理技能培训

■记者 詹岩 通讯员 刘妍

理专家不仅详细讲解了有关知识,而且通过教具演示、实际操作等方式,形象生动地向大家传授培训内容的具体操作细节,让受训学员受益匪浅。

此次培训使大家了解了母婴护理专业知识,掌握了母婴护理专业技能,切实增加辖区待业妇女的就业技能,拓宽她们的就业渠道,受到待业妇女一致好评。

## 淮纺路小学组织学生参加亲子涂鸦活动

■记者 俞晓萌 通讯员 关磊

真的童心,在长卷上认真地勾画着心中的平安梦想。大家虽然姿态各异,但精神专注,犹如一个个小画家,以蜡笔、水粉、油画棒等挥笔勾线,填鸭涂色,共同争相在百米画卷上一展风采,用稚嫩的画笔绘出对美好未来的憧憬和追求。

涂鸦对于学生们来说是一种游戏,是一种轻松、愉快、易行的游戏,是一种不受限制的绘画形式。活动现场,长长的画卷一字排开,学生们提起画笔,有的蹲着,有的盘腿坐着,有的趴着,发挥自己的想象力与创造力,用纯

## 法润相山

## 东山司法所:积极服务为民

■通讯员 谢龙

本报讯 为使经济困难群众和特殊案件的当事人获得必要的法律帮助,促进社会和谐稳定,东山司法所积极做好法律援助工作,为困难群众提供便捷、高效的法律服务。

发挥网格职能,促进援助高效性。完善7个社区法律援助联系点,明确法律援助联络员,及时提供法律援助信息;加强社区法律援助工作站建设,建立完善岗位责任制、首问负责制等法律援助相关制度。

完善信息数据,确保援助覆盖面。对于确需法律援助的人

员,明确告知法律援助受案范围,以及需要提交的资料清单,审查通过后做到“应援尽援”。实行残疾人“上门式”服务、妇女儿童等弱势群体长效机制,帮助他们依法解决切身利益问题。

加大宣传力度,提高群众知晓率。联合社区利用宣传栏、法律资料宣传袋等向群众宣传法律援助工作,对群众提出的法律咨询进行解答,引导有需要,符合条件的困难群众积极寻求法律援助。

发挥网格职能,促进援助高效性。完善7个社区法律援助联系点,明确法律援助联络员,及时提供法律援助信息;加强社区法律援助工作站建设,建立完善岗位责任制、首问负责制等法律援助相关制度。

完善信息数据,确保援助覆盖面。对于确需法律援助的人

## 相南司法所:“五法”加强社区矫正对象教育

■通讯员 张洁

本报讯 根据《中华人民共和国社区矫正实施办法》第二十四条的规定,社区矫正对象应当参加教育学习活动,增强法治观念、道德素质和悔罪自新意识。相南司法所采取五类方法,加强对社区矫正对象的教育学习。

集中教育学习。这是目前普遍采取的对社区矫正对象教育学习的方式,利用相关工作人员和专业人士上课的方法,便于社区矫正对象更好地学习相关法律知识等的详细内容。

网上教育学习。通过心岸app、微信等方式,社区矫正对象可以不限定时间,随时进行学习,可以灵活掌握,快捷方便,学习效果较好,也便于司法所对其督查。

利用社区矫正对象参与司法所的普法宣传、法律咨询等活动进

行教育学习。通过参与现场普法和法律咨询活动,社区矫正对象通过亲身体会加强了对相关法律知识的了解和学习,更能增强其法治观念,改过自新,尽快融入社会。

警示教育学习。不定期地利用相关典型案例的讲解、视频资料、现场参观等方式,对社区矫正对象进行分类警示教育,进一步增强社区矫正对象的悔罪意识。

个别发言互动教育学习。根据社区矫正对象的不同情况,相南司法所对学习积极性较高、表现较好的社区矫正对象,在集中教育会上进行发言,讲述自己的亲身经历和心得体会,警醒全体社区矫正对象一定要好好改造,珍惜党和政府给予自己改过自新的机会,严格服从社区矫正组织的管理教育,不要再重新犯罪。通过现身说法教育,

网上教育学习。通过心岸app、微信等方式,社区矫正对象可以不限定时间,随时进行学习,可以灵活掌握,快捷方便,学习效果较好,也便于司法所对其督查。

利用社区矫正对象参与司法所的普法宣传、法律咨询等活动进